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一、单项选择题（30 分） 

1. 我国对苹果手机增加进口关税，则苹果手机在国内供给曲线（   ），苹果手机在国内市

场均衡价格（     ）。  

A. 左移 增加 B. 不动 增加 

C. 右移 减少 D. 不动 减少 

 

2. 某产品价格上升了 10%，需求量减少了 15%，则下列说法错误是（  ）。 

A.需求弹性为 1.5 B.厂商应提价增加收益 

C.富有需求弹性 D.不适合打价格战 

 

3. 张三的 MRSXY 小于李四的 MRSXY，对于张三来说，要想获得更多效用，可以（    ）。 

A.放弃 X，交换 Y B.放弃 Y，交换 X 

C.或放弃 X，或放弃 Y D.同时减少二者的消费 

 

4. 若厂商的生产成本曲线为 Q=12Min{K/4,L/3}。当厂商投入 40 万资本，以及 30 个工人，

可生产 120 箱产品。则，当厂商增加 5 万资本，5 个工人，会出现（   ）。 

A.增加 15 箱 B.增加 20 箱 

C.多于 15 箱，少于 20 箱 D.产量可能会减少 

 

5. 在完全竞争市场，企业长期均衡条件是（     ）。 

A. P=LMC=LMR=LAC；    B. P=MR=AR；   C. P=MC；     D. P=AC  
 

6. 在斯威齐模型中，拐折需求曲线的拐点两边的需求弹性是（  ）。 

A. 左边大于右边 B.右边大于左边 

C.两边相等 D.很难确定 

 

7. 完全竞争企业的生产要素需求曲线可以由（    ）推导而来。 

A.MRP B.VMP 

C.MR D.MFC 

 

8. 在微观经济学中，要实现交换效应，则有（    ）。 

A.两个生产者的 MRT 要相等 B.两个消费者的 MRS 要相等 

C.生产者的 MRT 要等于消费者的 MRS D. 以上条件满足一个即可 

 

9. 在一些城市严格控制物流车辆经营许可证的颁发，以限制物流货车的数量。这种做法比

自由放任物流市场发展而言，产生结果是（    ）。 

A.提供更好的服务 B.促进行业竞争 

C.物流价格上升 D.形成垄断 
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10. 政府向公务员支付工资，属于（    ）。 

A.消费 B.投资 

C.政府购买 D.转移支付 

 

11. 下列关系式不正确的是（    ）。 

A.APC+APS=1 B.MPC+MPS=1 

C.S=I D.APC+MPC=1 

 

12. 如果利率和收入都能按供求情况自动调整，则利率和收入的组合点出现在 IS 曲线左下

方、LM 曲线右下方的区域中时，将会使（    ）。 

A.利率上升，收入增加 B.利率上升，收入下降 

C.利率上升，收入不变 D.利率下降，收入不确定 

 

13. 以下关于实际经济周期理论的理论特征，错误的是（      ）。 

A.货币是中性的 B.价格是刚性的 

C.当事人理性预期 D.经济波动源于外部冲击（技术等） 

 

14. 其他条件不变的情况下，下列情况会引起总需求曲线向右移动的是（    ）。 

A.物价水平不变时利率上升 B.货币供给量增加 

C.税收增加 D.物价水平下降 

 

15. 当经济处于萧条时期，社会商品总供给过剩，失业过多时，政府进行宏观调控所应选择

的宏观经济政策是（    ）财政政策和（    ）货币政策。  

A.扩张性的，紧缩性的 B.扩张性的，扩张性的 

C.紧缩性的，紧缩性的 D.紧缩性的，扩张性的 

 

二、名词解释（20 分） 

16. 边际效用递减规律 

  

 

 

17. 道德风险 

 

 

 

18. MFC 

  

 

 

19. 投资的 q 理论 

   

 

 

三、计算题或证明题（30 分） 
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20. 证明：若有一个厂商面临的需求曲线为 P（Q），它有两个工厂，生产成本分别为𝐶1(𝑞1)

与𝐶2(𝑞2)。请证明：厂商的决策为 MR=M𝐶1= M𝐶2，并给予合理解释。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. 对于生产函数Q =
10𝐾𝐿

𝐾+𝐿
，𝑃𝐿 = 1，𝑃𝐾 = 4。 

1) 在短期内 K=4 时，求厂商的总成本函数。 

2) 在长期内，求厂商的总成本函数、平均成本函数，以及边际成本函数。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. 假定货币需求为 L=0.2Y，货币供给为 MS=200，消费 C=90+0.8YD，税收 T=50，投资 I=140-

5r，政府支出 G=50，求： 

1）导出 IS 和 LM 方程，求均衡收入、利率和投资。 

2)若其他情况不变，政府支出 G 增加 20，收入、利率和投资有什么变化？是否存在挤出效

应？ 
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23. 根据 IS-LM 模型，简述财政政策和货币政策的搭配方式，以及各种搭配情况对经济产生

的影响。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


